做大开放蛋糕 拉长合作清单

-从第七届进博会开幕日看中国与世界双向奔赴

深秋时节,黄浦江畔。天朗气 清,惠风和畅。

11月5日,第七届中国国际进 口博览会在上海开幕。作为世界 上首个以进口为主题的国家级展 会,进博会从2018年以来年年举 办、从未间断,已经成为中国构建 新发展格局的窗口、推动高水平开 放的平台、全球共享的国际公共产

从"头回客"到"回头客",以进 博为媒,中国正与世界双向奔赴, 挥写各美其美、美美与共的共赢发 展新画卷。

中国大市场 世界大机遇

上海国家会展中心,又一次迎 来四海宾朋。

这是一组组"含金量"十足的 数据:

一前 六 届 进 博 会 已 有 近 2500 项代表性首发新产品新技术 新服务亮相,累计意向成交额超过 4200亿美元。本届进博会上,又有 400多项代表性新产品新技术新服 务集中展示;

——贝宁、布隆迪、莱索托、马 达加斯加、纳米比亚、挪威、斯洛伐 克等7国和联合国儿童基金会…… 今年,国家展迎来了新伙伴;

—186家企业和机构连续7 年参展,不少知名企业已经签约了 第八届进博会。

本届进博会,吸引了全球约 3500家企业参展,包括297家世界 500强和行业龙头企业,还有来自 多国近800个采购团体参展与会, 数量创历届新高。

"又见进博会,兴奋!"5日一大 早,记者在上海国家会展中心见到 法国欧莱雅集团董事长安巩时,这 位"进博老友"言语间充满期待。

"携手进博会同行的7年,也是 蔡司在中国快速发展的7年。"回顾 "进博之缘",蔡司大中华区总裁兼 首席执行官福斯特感慨颇深,"如 果要继续保持全球领先地位,企业 必须立足中国。"

世界经济增长乏力背景下,进 博会迸发勃勃生机,凸显与会各方 对中国经济的信心和信任。

雅马哈发动机公司"中国首发" 电动三轮概念车,基里巴斯客商 "扛"来两箱新鲜捕捞水产品……深 秋的上海,再次承载五湖四海的期

"进博会为肯尼亚鲜食牛油果 提供了进入中国市场的机会,也帮 助更多肯尼亚家庭走上减贫增收 道路。"肯尼亚非洲政策研究所所 长彼得·卡关贾感慨,这一切都生 动证明,中国的市场是世界的机 遇,中国是非洲真正的朋友。

制造业采购经理指数(PMI) 重回景气区间、外贸进出口顶住压 力实现量增质优、高新技术产业投 资保持两位数高增长……当前,中 国经济的良好基本面没有改变。

"我们对中国市场始终是长期 看多、长远布局,不会受到短期波 动或外界因素左右。"安利(中国) 总裁余放说,中国已连续21年成为 安利全球最大市场,更成为安利全 球的创新中心和增长引擎。在去 年投资6亿元升级改造广州生产基 地的基础上,安利还将继续加大对 中国的投资。

共育新质生产力 共助高质量发展

当前,中国正紧跟新一轮科技 革命和产业变革的时代步伐,培育 新质生产力,推进高质量发展。

本届进博会首次设立新材料 专区,升级创新孵化展区。行走在 形似"四叶草"的上海国家会展中 心,可以明显感觉到发展新质生产 力的氛围更浓、成色更足。

"中国正以新发展理念加快发 展新质生产力,大规模设备更新等 政策与江森自控的发展战略高度 契合,我们也将继续扩大在中国的 生产和研发布局。"江森自控亚太 区总裁朗智文告诉记者,每次参展 都能感受到进博会的新鲜活力。

5日下午,上海诺银机电科技 有限公司与德国参展商HIWIN GmbH 签署了价值5000万美元的 采购订单,涉及直线导轨、滚珠丝 杠等产品。"我们从进博会上买的 不只是产品本身,更是综合竞争 力,这次合作将有力提升我们的生 产效率。"诺银执行董事吴金辉说。

"若想在中国投资发展,参与 进博会这一重要平台必不可少。" 荷兰皇家飞利浦公司首席执行官 贾博瑞表示,飞利浦期待深入了解 中国的创新进程,以及由此带来的 新质生产力发展新机遇,助力自身 及合作伙伴共同发展。

言必信、行必果。中国在此前 六届进博会上宣布的一系列举措, 正在落地显效。这些举措为各国 搭乘中国创新发展的"快车""便 车"提供了广阔空间。

"中国愿意进一步开放超大规 模市场,与世界各国共享发展机 遇,我们深感振奋。"辉瑞中国区总 裁彭振科透露,未来五年,辉瑞将 继续投资10亿美元,在加速创新、 提高诊断能力和治疗标准、促进本 土生物技术产业发展等方面,用实 际行动践行扎根中国、深耕中国的

本届进博会上,米其林"亚洲 首发"可以适应月球上极端恶劣条 件的"月球探测车免充气轮胎";通 用电气能源"亚洲首展"可以减少 碳排放的直接空气捕获技术;首次 参展进博会,立邦带来光催化涂 料、智慧路面标识漆等"全球首发"

从"在中国为中国"到"在中国 惠全球",越来越多跨国企业不仅 将中国作为出口地,也作为重要的 投资地、创业地,助力中国培育新 质生产力的同时,也为世界经济注

"七年七赴进博会,完整记录 着现代汽车将氢能产业、产品引入 中国,并实现全面落地的全过程。" 现代汽车中国N品牌事业总经理

印庸壹说,去年,现代汽车集团海 外首个氢燃料电池系统研发、生 产、销售基地"HTWO广州"正式 开始量产,如今,这里生产的氢燃 料电池系统被搭载在物流车、环卫 车等多种车型上,开启示范运营。

2024年11月7日 星期四 责任编辑:应雨男 校对:洪泓

锚定经济全球化 推进包容性增长

世界开放现状怎么样?全球 经济治理往哪儿走? 是零和博弈 还是互利共赢?5日下午,第七届 虹桥国际经济论坛中一场聚焦开 放的分论坛,吸引了众多政商学界 代表的关注。

中国社会科学院学部委员张 宇燕在《世界开放报告2024》发布 会上表示,世界开放成效不及预 期,但包括新质生产力、"全球南 方"觉醒、主要多边国际机构助力 完善全球治理体系等世界开放的 "涓涓细流"正顽强汇聚。

进博会不仅是促进全球贸易 的纽带,也是汇聚全球经济治理真 知灼见的桥梁。

作为全球共享的国际公共产 品,进博会"惠全球"的大合唱里一 个都不能少,一国都不能掉队。

本届进博会支持37个最不发 达国家参展,提供120多个免费展 位,扩容非洲产品专区,并举办全 球南方可持续发展与中非合作分 论坛……中国以实际行动为最不 发达国家和发展中国家打开新的 机遇之门。

埃及企业家协会执行董事穆 罕默德·优素福说,进博会让更多 发展中国家和最不发达国家受益, 体现了中国以开放姿态与全球南 方国家共享现代化经验和发展成 果的真诚愿望。

"贸易保护主义正给全球贸易 带来挑战。"联合国贸易和发展会 议副秘书长佩德罗·曼努埃尔·莫 雷诺表示,"我们需要遵循世贸组 织框架和规则,共同促进贸易便利 化和绿色贸易。"

我国民营经济主体 10余年间增长超4倍

记者6日从市场监管总局获悉,截至2024年9月 底,我国实有民营经济主体总量达18086.48万户,占经 营主体总量的96.37%,同比增长3.93%,10余年间增长

其中,民营企业5554.23万户(同比增长6.02%)、 个体工商户12532.25万户(同比增长3.03%)。

从行业分布看,以住宿和餐饮业,居民服务、修理和 其他服务业,批发和零售业以及交通运输、仓储和邮政 业为代表的服务业集中了大量的民营经济主体。批发 和零售业作为连接生产和消费的桥梁,其民营经济主体 占比高也反映了我国商品市场的活跃。

我国在新基建、智能交通、供应链管理等方面的政 策导向,为物流行业创造了良好的政策环境,取得了显 著成效。

铁路部门积极做好 "双11"网购高峰期快件运输服务

记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自 11月1日为期20天的"双11"网购高峰期铁路快运服 务启动以来,各地铁路部门和中铁快运地方公司科学 配置运力资源,优化服务举措,瞄准高铁快运"冷、鲜、 精、急"时长运输需求,提供更加优质高效的铁路货运

来自中铁快运股份有限公司的统计显示,11月1 日至11月5日,中铁快运累计发送货物19078.91吨, 同比增长13.2%。自11月1日以来,各地铁路部门多 措并举,包括每日安排利用车厢富余空间及高铁快运 柜存放快件的高铁载客动车组1500列以上,安排设有 快件预留车厢的动车组和运用行李车装运快件的普 速旅客列车开行等,全力做好"双11"铁路快运服务。

国铁郑州局集团公司优化货运列车运输方案,加 大北京、深圳、杭州等重点方向开行力度,每日计划安 排159列以上的高铁列车,利用车厢富余空间运输高 铁快件。国铁成都局集团公司与南方电网贵州贵阳 供电局密切协作,组织电力保障人员对管内沪昆高 铁、贵南高铁等线路沿线牵引变电站等电力设施进行 安全检查,确保高铁畅行无忧,保障快运服务时效和 品质。国铁乌鲁木齐局集团公司积极对接地方市场 需求,在喀什直达成都的 K454 次列车上加挂行李车, 提供新疆牛羊肉、红枣、哈密瓜等特色产品运输服务。

排污许可"一证式"管理 到2027年全面落实

生态环境部近日发布《全面实行排污许可制实施 方案》提出,到2025年,全面完成工业噪声、工业固体 废物排污许可管理,基本完成海洋工程排污许可管 理,基本实现环境管理要素全覆盖。到2027年,排污 许可"一证式"管理全面落实,排污许可制度效能有 效发挥。

这是记者从生态环境部6日举行的新闻发布会 上获悉的。

记者了解到,从"十三五"开始,相关部门大力推 进排污许可制度改革,实现了固定污染源排污许可 管理全覆盖,完成了阶段性改革任务。近年来,党中 央、国务院对深化排污许可制度改革提出了新要求。

生态环境部新闻发言人裴晓菲介绍,实施方案 聚焦污染物排放量控制,推动固定污染源环境管理 制度在深度和广度上进一步衔接融合,提出环境影 响评价、总量控制、自行监测、生态环境执法、生态 环境统计、环境保护税等制度与排污许可制度衔接 路径,落实以排污许可制为核心的固定污染源监管 制度。

同时,实施方案还明确了深化排污许可制度改革 路径,推动将工业噪声、工业固体废物、海洋工程依 法纳入排污许可管理,探索将电磁辐射、畜禽养殖氨 排放等依法纳入排污许可管理的路径,实现固定污 染源的多污染物协同治理,实现排污单位全覆盖、环 境管理要素全覆盖、排放量管控全覆盖。

裴晓菲说,实施方案全面落实固定污染源"一证 式"管理,推动排污单位构建基于排污许可证的环境 管理制度,强化排污许可、环境监测、环境执法的联 合监管、资源共享和信息互通,创新信息化监管方 式,完善环境守法和诚信信息共享机制,构建环境信 用监管体系,强化社会监督。

(本版新闻内容均据新华社)

1000

太湖蟹 迎来丰收季

随着近期气温降低,浙 江省湖州市太湖南岸太湖蟹 大规模上市,蟹农们也迎来 最忙碌的丰收季。

图为11月5日,在位于 湖州吴兴高新区的杨桂珍螃 蟹养殖基地,养殖户手工捆 扎太湖蟹。

三江汇·创谷:

数智赋能提升营商"含金量"

■ 赵珍妮

萧山区

潮汐预报

伴随着"嗡嗡"的轰鸣声,一架小小的无人机在三江汇·创谷 产业园区腾空而起,开展安全巡检工作……这是近日萧山产发集 团下属单位杭州萧山闻堰产业园区开发有限公司新增的一件"神 器"。无人机应用作为园区管理战斗力新的增长点,针对人工巡 检难度大的厂房屋面等区域,运用无人机巡检,开展"不打扰、非 接触"式安全排查,将无人机巡查充分运用于园区日常运营管理 中,减少人力成本,提高工作效率,助力园区管理智能化、精准化。

此前,为不断提高园区精细化管理,推动从"侧重经验管理" 向"数据驱动管理",线上线下相结合推动实现企业服务闭环化管 理,进一步提高入园企业的满意度、归属感。闻堰园区公司持续 推进信息化系统建设,进一步推进整体智治和数字化转型,通过 建立"智慧大脑+数治廉建"管理系统,公司园区充分利用电子大 屏、党务企务公开栏深化数字赋能,打造廉洁公开共享机制。通



通园企沟通渠道,提高服务响应速度、提 升服务质量标准。

过智慧党建App实现双向评价机制,园区 可对企业产值税收等方面进行评级,同时 入驻企业也可围绕园区清廉建设、服务情 况等内容进行评价,形成双向监督的清廉 格局。目前通过亲清联系卡、园区小程序 等方式收到企业对园区评价200余条。利 用"三江汇·创谷"微信小程序,进一步畅

11月8日早潮时间 11月7日晚潮时间 高潮位(米) 高潮位(米) 观潮城(仓前 16:00 4.80 04:20 4.20 4.20 城市阳台(奥体) 17:07 06:25 17:55 450 4.10 潮水涌高等组 危险 备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

地址:道源路188号萧山区融媒体中心 便民服务部 电话:82659300

金点子婚介 13735826379

15382309608

拥有万名青中老会员包括 机关事业单位、国企工作 人员以及白领、工程师等。 萧山供电公司电力设备检修预告

萧山区北干街道蓝爵国际。 ●遗失杭州美高华颐化工有限

湘四C403线:浙江省杭州市 | 证正、副本,证书编号:浙杭 (萧)安经字【2022】07000011, 有效期 2022 年 1 月 29 日至

11月8日 8:30-16:30 公司遗失危险化学品经营许可 2025年1月29日,现声明作废。

杭州市萧山区宁围街道、城厢街道、盈丰街道城中村改造安置名单公示

现将杭州市萧山区宁围街道新华村、宁新村,城厢街道 南门、仙家里(第一批)、湖头陈(补充公示), 盈丰街道(补充 公示)城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政 府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议,请于公

示之日起七日内向杭州市萧山区住房和城乡建设局反映。 以个人名义反映问题的,建议署报本人真实姓名。

电话:82663802 82373937 杭州市萧山区住房和城乡建设局 2024年11月6日

经林森建设集团有限公司(注册号: 减资 91330109712519812K)股东会决定:林森建设集团有 限公司注册资本由人民币32280万元减少至15280万 元。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出

债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的视其为 没有提出要求。

林森建设集团有限公司 2024年11月6日